На основании федерального закона от 21.11.2011 № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

 Отцу ребенка или иному члену семьи предоставляется право при наличии согласия женщины с учетом состояния её здоровья присутствовать при рождении ребёнка, за исключением случаев оперативного родоразрешения, при наличии в учреждении родовспоможения соответствующих условий (наличие индивидуальных родильных залов) и отсутствии у отца или иного члена семью инфекционных заболеваний. Реализация такого права осуществляется без взимания платы.

Принять предварительное решение о возможности проведения партнерских родов может заведующий родильным отделением либо ОДВ по дежурству. Обязательно ознакомить семейную пару о положении проведения партнерских родов, сделать соответствующую запись в обменной книжке. 

Принять окончательное решение о проведение партнерских родов может заведующий родовым отделением либо ОДВ по дежурству с учетом акушерской ситуации, эпид. состояния на момент проведения родов, загруженностью в отделении.
Условия родильного дома позволяют находиться в родильном зале кроме мед. персонала только одному партнеру.
Требования, предъявляемые к партнеру в родах: 
Иметь результат флюорографии давность не позднее 6 месяцев на момент предъявления.

На момент родов  не иметь проявлений заболеваний инфекционной природы (диарея, сыпь, температура, кашель, насморк и т.д)

Находится в родильном зале в специальной одежде (х\б костюм, влагоотталкивающие тапочки).

Партнер не должен паниковать, вступать в конфликты с медперсоналом, навязывать ему свою позицию, действовать вопреки желаниям и состоянию роженицы.

Подстроиться под желания женщины и быть готовым, что на него могут обрушиться ее эмоции и даже гнев, и относиться к этому спокойно.

Присутствовать на родах и поддерживать женщину морально и физически. Главное — достичь согласия с партнером и быть уверенным в том, что он будет соответствовать своему назначению.

Присутствие любимого мужчины оберегает роженицу от чувства страха и одиночества, снимает эмоциональный стресс, укрепляет взаимопонимание пары. А, как известно, психологический комфорт женщины во время родов — залог их успеха. Степень участия партнера (мужа) в родах каждая пара должна определить сама. Находиться ли мужу в родильном зале во время потуг или зайти после рождения ребенка каждый решает, исходя из своей индивидуальной ситуации.

Первый период родов самый длительный от 6 до 12 часов, очень важно в этот период помочь обрести роженице доверительное отношение ко всему и всем кто её окружает..

Главное качество партнера - способность вести себя так, чтобы в его присутствии роженица чувствовала себя легко и в безопасности. Рожающая женщина в высшей степени ранима и склонна к зависимости от партнера по родам. Присутствие у роженицы ощущения уединенности, спокойствия решающие условия для естественного протекания первой стадии родов. 

Что может сделать партнер?
· Измерять частоту схваток. Время между схватками измеряется от начала одной схватки до начала следующей. Это очень важная для врачей информация, так как частота схваток свидетельствует о степени раскрытия шейки матки.

· Поддерживать спокойствие женщины и не дать ей растеряться, так как в этой ранней фазе родов очень важна уверенность роженицы. Чтобы этого достичь, партнер должен быть спокойным. Помочь женщине расслабиться между схватками в процессе родов.

· Выполнять вместе с роженицей физические упражнения, способствующие более быстрому и гармоничному протеканию процесса родов (ходьба гусиным шагом, на четвереньках, с высоко поднятыми коленями и т.д.).

· Правильно дышать вместе с роженицей во время схваток, если ей это помогает.

· Массировать живот или область низа живота, крестца роженицы (эти техники желательно изучить при подготовке к родам).

· Напоминать женщине каждый час про мочеиспускание.

· Сопровождать будущую маму при поездке в роддом.

· Во втором периоде родов схватки становятся более продолжительными, сильными и частыми. В начале этой фазы вы должны быть уже в больнице. Второй период длится от полного раскрытия шейки матки до рождения ребенка. Во время этой стадии к схваткам присоединяются потуги — произвольные сокращения мышц передней брюшной стенки. Благодаря потугам голова ребенка идет вниз через малый таз.

Что может сделать партнер?
· Руководить дыханием, применяя принципы, изученные раньше.

· Во время потуг помогать женщине занять удобную позу (голова согнута, подбородок у груди), если это необходимо.

· Держать ее за руку; вытирать пот, если она захочет.

· Периодически информировать будущую маму о том, как продвигается малыш.

Перерезать пуповину, руководствуясь указаниями акушерки.

Во время третьего периода родов матка продолжает сокращаться, плацента отделяется от стенок матки, затем изгоняется — и роды закончились!

Что может сделать партнер?
· Запечатлеть на фото или кинокамеру и роды, и первые минуты с новорожденным.

· Поздравить маму и поблагодарить мед. персонал..

